
 

 1 

Séance du comité exécutif : Ordre du jour | Procès-verbal 

Vorstandssitzung: Traktandenliste | Protokoll 

 

2025-02-19, 17 :00 – 18 :30 

 

Anwesend | Présent-e-s : GUS, BP, WAS, JB, EHC, EB (en retard), VM (en retard)  

Entschuldigt | Excusé-e-s:  

Sitzungsleitung | Direction séance : WAS 

Sitzungsmoderation | Modération séance : WAS  

Protokollführung | Rédaction du PV : EHC und JuB   

Beschlussprotokollführung | Rédaction du PV de décision :  

 

1. Begrüssung, Feststellen der Beschlussfähigkeit, Bestimmung der Moderation | 

Bienvenue  

Das Quorum (für Beschlüsse und für Wahlen) ist erreicht. | Le quorum (pour les 

décisions et les élections) est atteint.  

2. Genehmigung der Traktandenliste | Adoption de l’ordre du jour  

Die Traktandenliste wurde ohne Opposition genehmigt. | L’ordre du jour est adopté sans 
opposition.  

3. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung | Adoption du PV de la séance 

précédente 

Das Protokoll der letzten Sitzung vom 29.01.25 wurde genehmigt | Le PV de la séance 

précédente du 29.01.25 est accepté sans opposition.  

4. Infopunkte | Point d'information  

a) Mitteilungen | communications  
i) 185 DV Olten : Fristenvorschlag 

4.6_df_2025-02-19_FristenFrühling_DV185.docx  
ii)   

 

https://vssunes.sharepoint.com/:w:/s/team.sektionsrat/EbocgWkmoXRGqGHbNJMSlWQBygmiKrS5hGcS6SPvcJYJJg?e=8S8gMW
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b) Weitere | Autres  
i)   
ii)   

5. Organisation | Organisation interne  

a)   
b)   

6. Beschluss- und Diskussionstraktanden | Points de décision et de discussion 

a)  Consultation rapport Gaillard 

Contexte  

 

  

Discussion :   

Das Dokument ist noch nicht versandsbereit. Vorschlag ist, dass alle Vorstandsmitglieder das 

Dokument bis zur nächsten Vorstandssitzung durchlesen und ihre Punkte anbringen.  

Der offizielle Versand an die Sektionen wird für den nächsten Sektionsrat Ende März 

vorbereitet.  

Décision :  

Verschoben auf nächste Vorstandssitzung.  

Responsable :  

Suspens :  

 

 

b)  Prise de position VSETH 

Contexte Students.FHNW envisage de sortir de l’UNES. La prise de position du VSETH 
contre une potentielle sortie offre un argumentaire pour discuter avec Students.FHNW  

Discussion :   

JuB : Es ist möglich, den Sektionen ein Zeitfenster ohne Vorstand und GS innerhalb des SR. 
Dafür braucht es aber ein Sektionsrat Präsidium! Es ist nicht demokratisch, wenn wir 
protokollierte Austausche während dem SR haben, und die Studierenden nicht nachverfolgen 
können, was innerhalb des SR diskutiert wird.  

WAS: Das könnte eine Möglichkeit sein den Sektionen aufzuzeigen, was passiert, wenn wir 
kein SR Präsidium haben und wie wichtig das ist.  

GUS: Ich stimme euch zu, aber ich denke es macht taktisch Sinn, wenn wir einen Schritt auf 

die Sektionen zugehen und diese Forderungen ernst nehmen. Ich finde es sehr 
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beunruhigend, dass die student.fhnw welche sehr involviert sind im VSS, nun auch einen 
Austritt erwägen.  

JuB: weist darauf hin, dass die Reglemente und Statuten non-negotiable sind. Wirft die Frage 
auf, wie ein Austausch aussehen soll, ohne SR Präsidium, Übersetzung, Protokollierung. 
Eigentlich dürften WAS und ich diese Legislative so gar nicht mehr Leiten. 

GUS: Schlägt vor, als Zwischenlösung, dass der SR ein anwesendes SR oder 
Vorstandsmitglied als SR Präsidium wählt, bis wir eine definitive Lösung haben. Findet es 
wichtig, die Dringlichkeit zu unterstreichen. 

JuB: Man kann nicht die ganze Aufgabe abdelegieren.  

EhC: Schlägt vor, dass man evtl. über die Entlöhnung nochmals nachdenken kann, und die 
Person evtl. in Stundenlohn Basis anstellen (ca. 5-10h im Monat). 

JuB: Es ist einfach wichtig, dass die Sektionen die Dringlichkeit verstehen und 1-2 Leute 
finden, welche das SR Präsidium übernehmen.  

 

Décision : In der SR Versand Email darauf hinweisen, dass wir unbedingt ein SR Präsidium 
brauchen und die Dringlichkeit unterstreichen. 
 
SR Präsidium wird als 4.1 im OdJ für den Sektionsrat diskutiert, um dies mit den Sektionen zu 
diskutieren.  

Responsable :  

Suspens :  

 

 

c) CUAE: Prise de position internalisation des prestataires cafétérias 

Contexte La CUAE souhaite demander à l’UNIGE d’internaliser les prestataires des 
cafétérias et demande un soutien de l’UNES.   

Discussion :  GUS: Merkt an dass es ihres wissens nach keine Hochschule gibt welche 

selber die Mensen betreibt. 

JuB: merkt an dass die Mensen oft stark subventioniert werden weil sie sonst keinen Gewinn 
machen würden. Die Mensa als Hochschule selbst zu führen würde die Preise wahrscheinlich 
nur in die Höhe drücken. 

GUS: schägt vor bei den Hochschulleitungen oder Kantonen um mehr Subventionen zu 
bitten. 
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BP: Sie riskieren das es die Mensa danach garnicht mehr gibt falls es von der Uni 
übernommen wird. 

EB: Nimmt die Punkte mit und wird ihnen Antworten 

Décision :  

Responsable : Emile 

Suspens :  

 

 

d)  Qui reste l’année prochaine 

Contexte A l’approche de l’AD, nous voudrions savoir qui projette de rester au comité de 

l’UNES  

Discussion :  WAS: Will bleiben 

EB. Will bleiben 

JuB: Will bleiben 

VM: Eher nicht, ist unzufrieden wie einige Sachen gelaufen sind.  

GUS: Weiss es noch nicht, fände es Schwierig vor dem Akionstag gegen das 
Entlasstungspaket 27 zu gehen. Würde aber keine ganze Amtszeit machen.  

Décision :  

Responsable : CoP 

Suspens :  

 

 

e) Posterbestellung 

Contexte Es fehlen noch einige Sektionen. Bis jetzt bestellt haben: VSBFH, students.fhnw, 
FAE, SUB, FEN, VSETH, OneHSLU, skuba 

Discussion :  JuB bittet alle Vorstandsmitglieder ihre jeweiligen Sektionen zu kontaktieren, 
falls sie noch keine Plakate bestellt haben. Wir werden trotzdem zuviele bestellen. 

*allgemeine Zustimmung* 

Décision :  

Responsable : alle 

Suspens :  
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f)  Termin Vorstandssitzung 

Contexte   
Wir brauchen für das neue Semester einen neuen Termin für den JF 

Discussion :  JuB: findet den jetztigen Termin nicht so ideal, weil er so ziemlich viel stress 

verursacht für den SR versand und die Tage mit VS und SR extrem lange sind. Falls kein 
anderer Termin möglich ist soll die Sitzung in einem anderern Rythmus gehalten werden wie 
der SR um uns mehr Zeit zwischen VS und SR (Versand) zu geben. 

Décision : Es wird ein when2meet verschickt, um einen alternativen Termin zu suchen. 

Responsable : JuB 

Suspens :  

 

 

7. Varia | Divers  

 

a) Sektionsratspräsidium 
b) Lobbying UDC (EB) 

 


